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Pd: “Vogliamo un Presidente del Consiglio Comunale garante
di tutti”

Pubblicato: Mercoledì 24 Giugno 2015

Nota del Pd samaratese dopo lo svolgimento del primo consiglio comunale dell’era Tarantino bis

Venerdì 19 Giugno, con una Piazza Italia gremita di cittadini, a Samarate si è tenuto il primo Consiglio
Comunale dopo le elezioni amministrative del 31 Maggio scorso, che hanno riconfermato Leonardo
Tarantino Sindaco, sostenuto da una coalizione eterogenea di due partiti e due liste civiche.

Dopo il discorso autocelebrativo di insediamento, il Sindaco ha lasciato la parola al consigliere anziano
Enrico Puricelli che ha aperto il tanto atteso Consiglio Comunale. Primo punto all’ordine del giorno era
la nomina del Presidente del Consiglio Comunale. La minoranza, unita (PD, SCV, 5 Stelle) ha proposto
al sindaco e alla sua maggioranza di affidare l’incarico ad una figura di garanzia e di esperienza come il
Consigliere Paolo Bossi. La maggioranza ha proposto, invece, Linda Farinon, (ex?) segretaria della
Lega NORD.

La minoranza, compatta, ha votato a favore di Paolo Bossi, mentre non ha tardato a manifestarsi
l’eterogeneità di una maggioranza formata da 4 liste. Primo colpo di scena, i consiglieri di maggioranza
hanno votato per due candidati nessuno dei quali ha raggiungiunto i 12 voti necessari.

Linda Farinon ha ricevuto 9 voti, altri 2, a sorpresa, sono andati a Valentino Celotto. Consiglio
Comunale interrotto con copione da ripetersi Venerdì prossimo 26 Giugno, questa volta “al chiuso”
presso la sala Pozzi a San Macario. Questi i fatti, ben documentati anche dalla stampa Il PD ribadisce la
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necessità di un Presidente del Consiglio Comunale super partes, appartenente ad un partito diverso da
quello del Sindaco. Qualora la maggioranza non dovesse far ricadere la scelta sul Consigliere Paolo
Bossi, come proposto dalla minoranza, chiediamo che si rendano disponibili a confrontarsi su una rosa
di nomi, per arrivare, si spera, ad un candidato unanimemente condiviso.

Per il Partito Democratico: Davide Sironi, Rossella Iorio, Emilio Paccioretti, Vittorio Solanti, Cesare
Stefanazzi, Cristiana Zocchi
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